

# БЕРЕЧЬ ДОСТОЯНИЕ НАРОДА

**ЗОЛОТЫМИ** буквами вписаны в Программу КПСС слова о разрешении жилищной проблемы и благоустройстве быта советских людей. В течение первого десятилетия в стране будет покончено с недостатком в жилищной области. Те семьи, которые живут еще в черепуточных и плохих жилищах, получат новые квартиры. В итоге второго десятилетия каждая семья, включая семьи молодежи, будет иметь благоустроенную квартиру, соответствующую требованиям гигиены и культурного быта.

Преображается, растет и наш молодой город. Жилищное строительство идет с большим размахом. Очень быстро растут многоэтажные корпуса светлых домов. В прошлом году ангарчане получили 114 тысяч квадратных метров жилой площади, 15000 ангарчан справили новоселье. За 1961 год снесено 260 юрт, 8 бараков, 1230 семей, проживающих в них, переселены в прекрасные благоустроенные квартиры.

Новые дома, новые кварталы. Как это привычно для ушей ангарчан. Каждый принимает это как должное. О новых домах, о новосельях каждый день говорят по радио, пишут в газетах, каждый день кто-то въезжает в новую квартиру, испытывая большую радость.

И, конечно же, мало кто задумывается над тем, что строительство дома стоит государству больших денег. Не малые затраты требуются и на уход за сложным коммунальным хозяйством города. Поэтому и ты, жилец дома, и ты, работник коммунального хозяйства, должишь беречь дом, правильно эксплуатировать его. Знай, что чем долгие простоят дом без ремонта, тем больше высвободится денег для строительства новых домов, а это значит, что больше семей будет праздновать новоселье.

В 60 квартале стоит дом №6, на нем табличка: «Лучший дом ЖКУ по условиям конкурса». В этом доме не протекает крыша, исправен водопровод, чисто и сухо в подвале, опрятно в подъезде, и двери, и окна целы, здесь не разорозится отопительная система в подъезде, изо дверь всегда закрыта. И заслуга в этом не только работников домоуправления, но

и, главным образом, самих квартиросъемщиков. Каждый жилец здесь знает, что дом, в котором он живет, его дом и его нужно беречь.

Большинство жильцов в нашем городе бережно относятся к дому, в котором живут, не везде. Есть люди, которые считают, что роль дом государственной, нечего о нем беспокоиться, достаточно того, что они вносят квартплату. Еще хуже то, что с такой же безответственностью относятся к сохранности жилого фонда отдельные работники жилищно-коммунальных хозяйств.

Группа квартиросъемщиков дома № 1 72 квартала пишет в редакцию, что всего год, как дом, в котором они живут, сдан в эксплуатацию, а на что он похож. «В подвале дома в самом начале не было электропроводки, текут канализационные трубы. В домоуправлении № 6 и в ЖКУ знают об этом, но никаких мер не принимают». Тем временем жильцы терпят неудобства, портится здание, а коммунальщики, как говорится, и в ус не дуют.

Фактов бесхозяйственного отношения к жилью, к сожалению, есть еще много. Часто для того, чтобы устранить течь крана холодной или горячей воды, квартиросъемщик должен проявить большое упорство и много раз сходить в домоуправление. А ведь утечка воды стоит государству денег. Примерно так «реагирует» на заявки жильцов домоуправление цементного поселка. Житель поселка т. Соболев пишет, что в ноябре прошлого года в его квартире в ванной комнате испортилась накидная гайка на спускном патрубке. Пришли слесари, поставили другой, тоже неисправный кран, а ванну сняли. Так и стоит она до сих пор. «У нас нет выпускников, чтобы установить ванну, — говорит домоуправ т. Смирнов, — подождите». И люди ждут. А кран течет, вода попадает под ванну, портится междустажное перекрытие, в квартире на нижнем этаже промок потолок. Значит, дом этот раньше времени выйдет из строя. Разве это государственная забота к сохранности жилого фонда?

Государство уполномочило жилищно-коммунальные органы заниматься коммунальным хозяйством. Их функции не должны ограничиваться лишь сбором квартирной платы. Сбережение жилого фонда, заставить его долгие годы служить людям — вот основная задача. Вот почему среди работников домоуправлений, жилищно-коммунальных контор, управлений и отделов не должно быть равнодушных к народному достоянию — жилому фонду нашего города.

Пролетария всех стран, соединяйтесь!



# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й

№ 41 (1722)

Вторник, 27 февраля 1962 года

Цена 2 коп.



Хорошо в пехе № 4 Ангарской швейной фабрики трудится комсомолка-швея Людмила Шальгина. Она систематически выполняет дневное задание. Людмила — агитатор. В вечерные часы ее можно увидеть у своих избирателей. На снимке: Л. Шальгина.

## КОМСОМОЛЬСКОМУ СЪЕЗДУ

Переходящее Красное знамя Ангарского горкома комсомола присуждено комитету ВЛКСМ строительства.

Молодые строители города завоевали его в упорной борьбе за технический прогресс, внедрение новой техники, автоматизацию и механизацию строительства — монтажных работ.

Комсомольская организация строительства представлена также к Почетной грамоте областного комитета ВЛКСМ.

Среди первичных комсомольских организаций за содействие техническому прогрессу первое место присуждено комитету ВЛКСМ ТЭЦ-1.

На этом предприятии коммунистического труда каждый третий рабочий и служащий является изобретателем или рационализатором.



По поручению бригады: П. А. САБИРОВ, мастер. А. И. КОЗЛОВ, бригадир. П. БОНДАРЬ, рабочий. Н. МАМЕДОВ, рабкор.

## НОВОСТИ В НЕСКОЛЬКО СТРОК

### Человек спасен

На станции шел обычный трудовой день. Один за другим подходили безвозвраты, быстро убывало горючее и железнодорожная цистерна. Чтобы выкачать остатки горючего, нужно было приспособить специальное оборудование. Рабочий Виктор Тарасов надел противогаз и спустился в лок цистерны. Но случилась беда: Тарасов потерял сознание.

Три раза спускался в цистерну на спасение товарища Петр Словояр. Едине пары бензина обжигали глаза. Не хватало воздуха. И все же Петр подтащил Тарасова к люку.

Прошло несколько минут — и к Тарасову вернулось сознание...

### ВЫРАЗИТЕЛЬНЫЙ ПРОТЕСТ

На сессии экономической комиссии Организации Объединенных Наций для стран Африки принято решение об исключении из этой организации Испании и Португалии. Это решение является выражением протеста против политики колониального рабства, которую проводит правительство Испании и Португалии на Африканском континенте.

«В области сельского хозяйства Куба намеревается в течение нынешнего года — года планирования — разрешить проблему снабжения населения многими предметами первой необходимости за счет увеличения внутреннего производства», — заявил премьер-министр Фидель Кастро в интервью для газет «Правда» и «Известия».

Труженики народных мнений и кооперативов поднимают производительность труда, заботятся о расширении посевных площадей, занятых под различными культурами.

На снимке: боронование на поле кооператива «Сан-Мигель». Фото Сивьуха — ТАСС.

## ОБЯЗАТЕЛЬНО ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

**НАША** БРИГАДА коммунистического труда выполняет экспериментальные работы по сборке крупнопанельной школы интерната в 99 квартале. Скорость конструкций достигает более 90 процентов.

Мы горды тем, что руководство СМУ-1 доверило нам строительство этой школы.

Сдача школы намечается в 1963 году. Но, без сомнения, можно внести поправку в график и сдать школу в 1962 году.

Поэтому к предстоящим выборам мы взяли обязательство: полностью закончить все работы по спортивному и актовому залам, по нулю главного корпуса и собрать фундаменты по пищеблоку. Но...

### Трибуна рабочего

Причин невыполнения плана очень много. Так, второй месяц не подает балки 1Б1 — 12-1 завод ЖБИ-1. Без этих балок мы не можем закончить монтаж перекрытия, кладку карниза, сделать подвешенный потолок и кровлю.

На главный корпус из требуемых 117 башмаков типа Ф-1 не выдано ни одного, не выданы башмаки Ф-2.

Особенно большая вина за срыв плана ложится на проектировщиков, которые до сих пор не выдали проектной документации более чем на 80 процентов по главному корпусу. Нет ни одного листа документации и по пищеблоку. С большим опозданием выдаются рабочие чертежи на узлы, сечения, развертки и т. д. А все намечаемые сроки выдачи документации, уже не раз

и, главным образом, самих квартиросъемщиков. Каждый жилец здесь знает, что дом, в котором он живет, его дом и его нужно беречь.



# ШКОЛА ПРОПАГАНДИСТСКОГО МАСТЕРСТВА

**В**ЫНЕСИТЕМ учебном году к руководству кружками сети политического просвещения в жилищно-коммунальном управлении привлечено много молодых, не имеющих опыта работы пропагандистов. Это вызвано резким расширением полнети, увеличением количества кружков в связи с привлечением и изучением материалов XXII съезда КПСС широких беспартийных масс. Если в прошлом году здесь работало 11 кружков, то сейчас их стало 25.

Естественно, партийное бюро серьезно задумалось над тем, как организовать методическую учебу молодых кадров, помочь им овладеть пропагандистским мастерством. Решение подсаживала сама жизнь, опыт работы других парторганизаций. В ЖКУ был создан методический совет. В него вошли опытные пропагандисты, коммунисты, имеющие соответствующую подготовку и практику политической работы. Руководит методсоветом пенсионер Н. А. Ефремов.

Десять лет вела занятия в кружках юрист ЖКУ Эстер Семеновна Алашкевич. Сильнее ее, пожалуй, не было здесь пропагандиста. Понимая у нее в смысле пропагандистского мастерства можно многое, в партийное бюро утвердил Алашкевич методистом.

Еще в прошлом году, зная, что ей не придется больше руководить кружком, Эстер Семеновна решила подготовить себе смену, вырастить новых пропагандистов. В ее кружке было несколько слушателей, которые хорошо владели языком, глубоко усваивали материал, умели доходчиво рассказать усвоенное. С ними Алашкевич стала заниматься особо. Последние занятия в кружке в прошлом учебном году для А. И. Штольвиной, Е. С. Васильевой и других слушателей были практикой. Под руководством пропагандиста они готовились к занятию, а потом проводили собеседование, объясняли новый материал, отвечали на вопросы слушателей. Это было для самой Э. С. Алашкевич своеобразной школой методической работы с молодыми пропагандистами.

Члены методического совета раскрыли между собой всех работающих первый год пропагандистов, стали помогать им методическими советами. Алашкевич взяла «шефство» над двумя пропагандистами — А. И. Штольвиной и Н. В. Печниковым, который ранее тоже был ее слушателем.

Кроме того, члены методического совета решили побывать на занятиях у своих «подшефных», а потом всем вместе собраться и поговорить о своей работе. Такой разговор однажды уже состоялся, он произошел после открытого занятия у пропагандиста Печникова.

Проведение открытых занятий — одна из эффективных форм учебы пропагандистов. Присутствуя на занятии, анализируя его, пропагандисты переживают у руководителя этого кружка положительные моменты, подмечая недостатки, стремятся не допускать их в своей работе.

Открытое занятие в кружке Печникова прошло на первый взгляд хорошо. Присутствовали на нем почти все слушатели. Началось занятие организованно. Активно шло собеседование по теме «Неуклонное повышение производительности труда — главное условие построения коммунизма». Слушатели М. В. Аксентова, Е. Н. Зюкина, Н. Ф. Никиторова, В. Б. Федорцева и другие, обсуждая поставленные вопросы, приводили примеры из своего опыта и наблюдений. Поведя итог собеседования, пропагандист после перерыва приступил к объяснению новой темы: «Под-

## МАСТЕРСТВА

говорили в общем.

Серьезное внимание обрати-

ли пропагандисты на то, что занятие растянулось на 120 минут, вместо двух академических часов. Это от того, что в организации не все было продумано. До 15 минут заняла политинформация, проведение которой в принципе является хорошим делом. Затянулся и рассказ пропагандиста.

— Пропагандист хотел охватить в своем рассказе абсолютно весь материал, — говорила заведующая кабинетом политического просвещения В. Г. Власова. — А пужко ли это? Надо дать слушателям основной материал, найти «изюминку», а остальное они сами прочтут в литературе. Надо, чтобы слушатели больше готовились самостоятельно дома.

— Семь минут пропагандист диктовал вопросы, — сказала руководитель семинара В. А. Кулагина. — Этого делать не стоит. Лучше заранее подготовить вопросы и раздать перед занятием, как делаем мы. И время будет сэкономлено для более полезной работы.

Много еще было высказано ценных замечаний, которые пойдут на пользу и другим пропагандистам, присутствовавшим на занятии.

Сейчас методический совет готовит второе открытое занятие. Оно состоится в кружке, которым руководит опытный пропагандист И. Б. Зугер.

Партийное бюро ЖКУ, комплектуя сеть политического просвещения в текущем учебном году, поставило цель привлечь к учебе как можно больше трудящихся, довести планы партии до сознания каждого работника коллектива. В достижении поставленной цели главная роль принадлежит пропагандистам. Понимая это, партийное бюро уделяло особое внимание их подготовке и обучению. Работа кружков, деятельность методического совета свидетельствуют о том, что эта задача решается успешно.

Д. МЕЛЕХОВА.



Киев. Как использовать многочисленные отходы шерстопрядильного производства? Этот вопрос был успешно решен коллективом хлопкопрядильной фабрики. В одном из ее цехов установлена машина, с помощью которой из переработанных отходов начали изготавливать ватин. Это дает предпринять значительную экономию государственных средств.

На снимке: новая машина для изготовления ватина. Фото Н. Селюченко. Фотохроника ТАСС

Комсомольская

ЖИЗНЬ

## ПО ВОЛЕ ВОЛН...

**Н**ЕЛЬЗЯ СКАЗАТЬ, что наш разговор не был откровенным. Напротив, комсорг Ангарского управления «Сибтеплоизоляция» Вера Иванова подробно рассказывала о делах своей организации.

Комсомольцев здесь сорок. — После отчетно-выборного собрания комитет ВЛКСМ взялся за работу горячо, но потом поостыл, — рассказывает Вера Иванова, — вот поэтому сейчас все идет самоотком.

И впрямь самоотком. Взять хотя такой пример, что комсомольское собрание последний раз проводилось в... октябре прошлого года. Между прочим, и это-то собрание было отчетно-выборное. Вера объясняет такую, с позволения сказать, «застой» в работе лишь тем, что трудно собрать комсомольцев

вместе. Они, дескать, не желают приходить на собрания.

Но так ли это? Как тут соберешь людей, если до собрания осталось два дня, а об этом никто из комсомольцев даже не оповещен. Не вывешено и объявление. Да и само собрание назначено в не очень-то удобный день, пятницу, когда учащиеся вечерних школ и техникумов должны будут сделать выбор между комсомольским собранием и занятиями.

— У нас имеется 15 комсомольцев, неизвестно куда выбывших.

Мы опасаемся, что если в ближайшее время комитет комсомола «Сибтеплоизоляции» не перестроит свою работу, то их, «неизвестно куда выбывших», может оказаться значительно больше. Е. НИЛОВ.

# ЕДИНСТВО РЯДОВ ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

## 1. НЕРУШИМЫЙ ЗАКОН ЖИЗНИ КПСС

**В** ИСТОРИЧЕСКИХ документах XXII съезда КПСС ленинское учение о партии, как и в целом марксистско-ленинская теория, обогатилось новыми важными положениями, имеющими огромное значение для практической деятельности партии. К ним прежде всего относятся выводы о превращении партии рабочего класса в партию всего советского народа; о возрастании роли КПСС в период развернутого строительства коммунизма и расширения ее влияния на все стороны общественной жизни; о строгом соблюдении ленинских норм партийной жизни и принципов коллективности руководства; о единстве КПСС как главным условием ее боеспособности.

В период развернутого строительства коммунизма партия предъявляет к себе высокие требования. Как передовой отряд народа, строящего коммунистическое общество, — говорится в новой Программе КПСС, — партия должна идти вперед и в организации своей внутренней жизни, показывая пример и образец выработки наиболее совершенных форм коммунистического общественного самоуправления.

Ее политическая, идеологическая и организаторская работа, уровень ее руководства массами должны отвечать гигантским задачам, которые предстоит осуществлять в течение двух десятилетий. Сплоченная вокруг Центрального Комитета, партия уверенно ведет страну по пути, указанному великим Лениным. Любые задачи ей по плечу, когда она выступает как единая и сплоченная сила, не знающая страха в борьбе, колебаний в проведении своей генеральной линии.

Ленинское единство рядов партии росло и крепло в непримиримой борьбе против многочисленных врагов марксизма-ленинизма, дезорганизаторов и раскольников, в том числе меньшевиков, троцкистов, правых оппортунистов, буржуазных националистов. И каждый раз партия выходила из этой борьбы еще более окрепшей и закаленной, а противники единства партии и ее генеральной линии терпели поражение.

служила и служит сильнейшим оружием в борьбе с фракционностью.

С полной и окончательной победой социализма в нашей стране устранена социальная база для возникновения антипартийных течений и фракционных групп. В СССР нет враждебных классов и групп, которые бы пытались своими идеями оппортунистические течения. Идеальная и организационная сплоченность партии опирается теперь на несомненное моральное и политическое единство советского народа. Марксистско-ленинская идеология стала идеологией всего народа. Она пронизывает все поры общественной жизни. Однако источники идейных штатий отдельных лиц или групп еще полностью не устранены. На неустройчивых людей оказывает влияние буржуазная пропаганда извне. Имеются и такие элементы, которые, не разобравшись в диалектике развития общественной жизни и превратившись по меткому определению Н. С. Хрущева, в тлеющие головешки, отмахиваются от нового, продолжают цепляться за старое, отжившее и непригодное. Подвержены им может случиться ослепленный сопротивлением новому курсу партии, провозглашенному XX съездом, антипартийной группы Молотова, Маленкова, Кагановича и других. Эти ярые сторонники методов и периодов культа личности Сталина, повели атаку против линии партии на осуждение культа личности, на развер-

вание внутрипартийной демократии и исправление ошибок в руководстве хозяйственным и государственным строительством. Тайно сговорившись между собой, фракционеры пытались захватить руководство в партии и государстве, восстановить старые порядки и методы руководства, которые были осуждены самой жизнью. Но они натолкнулись на монолитное единство партии и ее ленинского Центрального Комитета и были идейно и организационно разгромлены.

XXII съезд единодушно одобрил деятельность Центрального Комитета по восстановлению и развитию ленинских принципов во всех областях партийной, государственной и идеологической работы, открывшую широкий простор творческой инициативе масс. «XXII съезд, — указывается в резолюции съезда по Отчету Центрального Комитета КПСС — от имени всей партии с негодованием осуждает подлую и антипартийную фракционную деятельность, как несоместимую с ленинским принципом единства партии. Выражая волю всех коммунистов, съезд заявляет, что партия будет и впредь неуклонно проводить в жизнь ленинский закон сохранения единства и чистоты партийных рядов, непримиримо бороться со всякими проявлениями групповщины и фракционности.

С. КУЛТЫШЕВ, кандидат исторических наук.

(Окончание в следующем номере).



# ЧТО МЕШАЕТ ДВИГАТЬСЯ ВПЕРЕД

**Б**ОЛЬШЕ десяти лет тому назад завод железобетонных изделий № 1 выдал первые кубометры сборного железобетона для промышленного и жилищного строительства города Ангарска.

С тех пор неузнаваемо изменился завод и его люди. Вырос крепкий коллектив, способный решать любые задачи.

Важнейшие события, происшедшие в жизни нашей страны за это время, такие как, принятие семилетнего плана и исторические решения XXII съезда КПСС, способствовали политическому подъему и трудовому энтузиазму коллектива, успешному выполнению производственных заданий.

За три года семилетки завод добился хороших результатов. Выпуск валовой продукции в 1961 году против, например, 1958 года на тех же производственных площадях увеличен на 16,5 процента. Причем по основной номенклатуре — сборному железобетону на 27,7 процента, гипсошлаковым панелям на 64,7 процента, минвате на 43 процента, арматуре на 23,3 процента.

Если сборного железобетона в 1958 году было выдано стройке 61 тыс. куб. м, то в 1961 году — 78,5 тысячи, панелей в 1958 году было изготовлено 109 тысяч квадратных метров, а в 1961 году — 180 тысяч. На заводе освоено изготовление плит перекрытия с предварительно напряженной арматурой.

Производительность труда повысилась на 28 процентов, и заработная плата рабочих выросла на 20,3 процента. Проведена значительная работа по снижению себестоимости выпускаемой продукции, ликвидированы убытки от производственно-хозяйственной деятельности. Если еще в 1959 году завод имел 447 тысяч рублей убытков, то в 1960 году они были снижены наполовину, а в 1961 году ликвидированы полностью, и завод дал государству экономии 56 тысяч рублей.

Была предпринята ряд мер по дальнейшему совершенствованию производственно-технологических процессов изготовления продукции и прежде всего механизации трудоемких работ. За эти три года установлено дополнительно 4 крана, механизирована погрузка минваты, железобетонных элементов заборки, погрузка опалубки в опалубочном цехе, подача металла и погрузка арматуры в цехе № 1.

Тяжелый физический труд в изготовлении дорожных бетонных изделий механизирован с помощью комбайна, изготовленного силами завода.

Механизирована резка листового стали, изготовлен своими силами станок для навивки спиралей, резки труб, станок для приварки под флюсом анкеров к закладным частям.

Большую помощь в механизации трудоемких процессов оказали рационализато-

ры, от которых поступило более 250 предложений. Внедрение их в производство дало возможность облегчить труд рабочих и сэкономить свыше 200 тысяч рублей государственных средств.

Однако в работе завода имеется еще много трудностей и нерешенных вопросов, сдерживающих производство. Коллективу приходится выполнять при изготовлении сборного железобетона более 350 типов изделий, подчас небольшого количества, что приводит к ежедневному освоению новых элементов. Такое обилие типов изделий не дает возможности организовать поток. Естественно, от этого страдает качество, допускается большой расход материала на изготовлении новых форм.

Завод не в состоянии сво-

## ДЛЯ НОВОГО МАРШРУТА

В феврале в трамвайном цехе созданы курсы водителей трамвая. На них учатся, в основном, рабочие этого цеха, передовики производства, такие, как бывшие кондукторы члены ВЛКСМ Нэля Константинова, Тамара Распутина и другие.

Выпускники курсов будут водить вагоны на новом трамвайном маршруте: город — квартал «А».

А. УЛАХАНОВ.

ими силами производить необходимые закладные части и ремонтировать металлическую опалубку, так как для этого нет помещения.

Длительное время не решается вопрос подключения к общегородской промышленной паропроводной линии, что дало бы возможность ликвидировать заводскую котельную с большой трудоемкостью подачи угля, удалением шлака. Это удешевило бы стоимость пара в 5—6 раз.

Необходимо решить вопросы механизации подачи сырья для изготовления минваты, подачи инертных материалов для изготовления сборного железобетона в цехе № 1 и цемента в третьем и пятом цехах.

Заводу необходимо помочь и в строительстве бытовых помещений, которых не хватает, по существующим нормам, более 1700 квадратных метров.

Решив эти крайне важные для нас вопросы, коллектив завода не только сможет улучшить качественные показатели, но и увеличит выпуск строительных материалов на 15—20 процентов, что будет способствовать лучшему выполнению плана жилищного и промышленного строительства города.

Г. КОПЧУК,  
директор завода железобетонных изделий № 1.

## СЕМИНАР ПРОХОДИЛ НА ФАБРИКЕ

На швейной фабрике проведен семинар с секретарями цеховых партийных организаций. Главный инженер фабрики В. Г. Роговой выступил с докладом о задачах цеховых партийных организаций по улучшению качества выпускаемой продукции.

С беседой о партийном руководстве комсомольскими организациями в цехах выступил заводской отделом организационным отделом горкома КПСС В. В. Кашин.

Участники семинара обсудили такие вопросы: планирование работы цеховых партийных организаций, о подготовке и проведении партийных собраний, об организационной работе по выполнению постановлений партийных собраний, о партийных поручениях коммунистов и контроле за их выполнением.

Секретарь партбюро А. Н. Большакова в своем выступлении говорила о роли цеховых парторганизаций в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР и пропаганде материалов XXII съезда партии. В. СТУПИНА, инструктор горкома КПСС.

## УЛУЧШАТЬ ОБОРОННО-МАССОВУЮ РАБОТУ

**С**ОСТОЯЛАСЬ V городская конференция ДОСААФ. В центре внимания конференции были вопросы, связанные с выполнением тех задач, которые ставит перед советским народом, и, в частности, перед патриотическим обществом XXII съезд КПСС и Программа партии.

Докладчик — председатель городского комитета ДОСААФ П. Жеребцов — и выступившие в прениях делегаты говорили о том, что за последние два года досаафовцы Ангарска добились некоторого улучшения в своей работе. Наполовину увеличилась численность организации, сотни ее членов сдали разрядные нормы, в кружках и на курсах было подготовлено более 1000 мотоциклистов и шоферов.

Во многих первичных организациях ДОСААФ получили развитие стрелковый, мотоциклетный, гребнопарусный виды спорта. Большой опыт оборонно-спортивной работы накоплен в первичных организациях ДОСААФ у нефтяников (председатель комитета Р. Моценко). Здесь организованы кружки и курсы мотористов, шоферов, радистов.

Наряду с этим на конференции были подвергнуты критике серьезные недостатки в работе городской организации ДОСААФ. Особенно неудовлетворительно обстоит дело с вовлечением трудящихся города в общество: только 37 процентов взрослого населения состоит в рядах ДОСААФ.

Особенно плохо обстоит дело с ростом первичных организаций на цементном, керамическом заводах, в «Союзпромхимизации». Делегат т. Моценко заявил в своем выступлении, что надо коренным образом менять методы руководства в комитетах ДОСААФ.

Делегаты тт. Моценко, Падуга, Сахно и другие обратили внимание на то, что город-

ской комитет ДОСААФ, первичные организации общества слабо были связаны с горкомом комсомола, профсоюзными организациями. В рядах общества насчитывается всего 30—35 процентов комсомольцев.

На конференции был поднят вопрос о строительстве тира в городе.

— Стрелковый тир существовал в подвале Дворца культуры. Но, по существу, он не соответствовал условиям, — говорит делегат т. Касаткин, — стрелок мог только один человек, а остальные ждали своей очереди. У нас есть мастера стрелкового спорта, известные далеко за пределами нашей страны. Например, Иоганн Никитин всегда готов передать свой опыт молодежи, но практически осуществлять это в Ангарске негде.

Делегаты конференции предложили объявить строительство тира народной стройкой.

Председатель первичной организации ДОСААФ управления водоснабжения и канализации т. Любин рассказал о том, какое большое значение имеет подводный спорт. В Ангарске есть много любителей этого нового и интересного вида спорта, но из-за того, что до сих пор не построен бассейн, заниматься негде. Решение о строительстве бассейна принято 4 года назад, но оно остается пока на бумаге.

Много в Ангарске радиолюбителей, которые имеют свои радиостанции. Они с увлечением занимаются радиоспортом. Но работают они в одиночку, никто их не объединяет. Об этом говорил председатель комитета ДОСААФ научно-исследовательского института тов. Ферсферов. Он предложил создать радиоклуб, в котором ма-

жко было бы в любое время получить необходимую консультацию, обменяться опытом работы. Радиолюбительство — это не забава, а массовое движение, которое приносит большую пользу в народном хозяйстве, сказал в заключение тов. Ферсферов.

Выступившие в прениях затронули очень многие стороны работы городского комитета ДОСААФ. В принятом на конференции решении отмечено, что городской комитет ДОСААФ должен систематически проводить совещания и семинары с вновь избранными председателями первичных организаций, учесть их практике работы непосредственно на местах, на примерах деятельности передовых организаций общества показывать, как, опираясь на широкий актив, следует бороться за дальнейшее улучшение оборонно-массовой и спортивной работы.

А. СЕМЕНОВ.

## ВЕЧЕР МОГ БЫТЬ ИНТЕРЕСНЕЕ

**К**РАСОЧНО, любовно оформленная афиша пригласила жителей поселка Новый в клуб «Октябрь» на тематический вечер «Его величество — рабочий класс».

Вечер открыл активист клуба Алексей Иванович Шестаков. И сразу же под звуки пионерского горна и барабана на сцену поднялись пионеры школы № 18. Они пришли на вечер, чтобы отдать дань глубокого уважения рабочему классу.

На трибуне Роман Романович Вологодин, ветеран труда, гражданской и Отечественной войны. Он рассказал собравшимся, как при царизме прошло его детство и отроческие годы. Едва ему исполнилось восемнадцать лет, он добровольно ушел в партизанский отряд защищать от врагов молодую Советскую республику. Сражался он в Забайкалье, в отряде Сергея Лазо.

Сейчас т. Вологодин на заслуженном отдыхе. Но для него «отдых» — это работа. Роман Романович не сидит без дела, ведет общественную работу. — Много трудностей пришлось испытать мне, — говорит он в заключение своего выступления. — Но пройденный путь и вспоминаю с гордостью. Ведь есть и моя доля труда в том, что все мы уже сейчас стоим на пороге комму-

низма. Молодому поколению жить при коммунизме. Не жалейте сил своих для строительства его величественного здания!

На вечере выступил также работник 5 отделения милиции майор Аржвинский. Почти четверть века он отдал службе в органах МВД.

Затем слово предоставляется учительнице школы № 18 Н. А. Минсиной. Она на ярких, образных примерах показала величайшую роль рабочего класса на всех этапах развития нашего общества, его неизмеримые силы в создании материально-технической базы коммунизма в строительстве нового бесклассового общества.

После официальной части участники вечера посмотрели концерт художественной самодеятельности клуба и кинофильм «Знамя партии».

Хороший это был вечер, и все же он мог быть лучше. Здесь уместно сделать существенный упрек секретарю швейной фабрики над клубом партийной организации тов. Адушкину, который оказался в стороне от подготовки и проведения вечера.

Нужно было помочь работникам клуба более интересно провести этот вечер. А проводить такие вечера надо почаще.

Г. ЧАВАН.



На снимке: ветераны Великой Отечественной войны (слева) капитан А. А. Сахно, подполковник С. Г. Куряков, полковник В. И. Горелов и старший сержант Ф. М. Мясников на городской конференции ДОСААФ. Фото А. ЕФИМОВА.



ВМЕСТО ПОКУПКИ

В ОДНОМ из номеров городской газеты я прочла статью «В Ангарском универмаге», где автор вызывал читателя на разговор по очень важному вопросу, как нас обслуживают. Хотелось высказать свое мнение, но я никогда не писала в редакцию, воздерживалась. Случай заставил все-таки взяться за перо.

Обидно, очень обидно бывает человеку, когда он чувствует на себе подозрительные взгляды. Эту большую обиду я вынесла из универмага вместо покупки, за которой пришла. Не очень часто совпадает у нас с мужем выходной день (я работаю по сменам). Но вот он совпал, и мы решили съездить в Ангарск, в универмаг (живем в 182 квартале), чтобы купить летнее пальто.

В отделе готового дамского платья обслуживает пять продавцов, а смотрят товар столько же покупателей. Рада, что

нет очереди, подхожу к стенду — и вдруг грубое: «Выйдите из отдела! Видите, что здесь есть люди!» Пытаюсь объяснить, что нельзя в каждом человеке видеть жулика, но в ответ слышу: «Если бы вы не воровали, мы бы не следили!». Отхожу в сторонку. Покупательницы вышли, но у меня уже нет желания ни выбирать, ни покупать себе вещь. Идти в отдел мужского готового платья уже не хватает сил. Испорчен день, испорчено настроение, оглолена покупка вещей...

Почему? Почему продавцы отделов с так называемым «свободным доступом к товару» так откровенно подозрительны к покупателю. Ведь магазины самообслуживания, отделы с открытой выкладкой товара открыты не для того, чтобы оскорблять человека подозрительностью. Встречаются люди нечестные, нужны продавцы не только для того, чтобы помочь в выборе товара, но и проследить. Продавцы универмага (имею в виду отделы готового платья) видят свою обязанность только во втором.

Г. ЛИТВИНЦЕВА, преподаватель.

ОБСЛУЖИВАНИЕ

С... ИЗЪЯНОМ

ЦК КПСС и Совет Министров СССР 6 марта 1959 года приняли Постановление «О мерах по улучшению бытового обслуживания населения». Постановлена была задача в ближайшие 2—3 года повсеместно обеспечить население основными видами бытовых услуг и намечены для этого необходимые меры.

За время, истекшее после принятия этого постановления, бытовое обслуживание населения в Ангарске, несомненно, улучшилось, однако потребности ангарчан в бытовых услугах удовлетворяются далеко не полностью. Утвержденный областным управлением предприятий бытового обслуживания план организационно-технических мероприятий на 1961 год выполнен в Ангарске неудовлетворительно.

Комбинат бытового обслуживания № 1 (директор тов. Дорофеев) не организовал в парках и скверах города Ангарска прокат детских велосипедов и самокатов. Не осуществлялся выезд на крупные предприятия для приема заказов на пошив и ремонт обуви. Не открыта мастерская по ремонту металлических изделий. Производственный план по ремонту культтоваров выполнен всего на 77,7 процента и т. д. Перечень невыполненных мероприятий весьма длинен.

Многого не сделал и комбинат бытового обслуживания

№ 2 (директор тов. Маяня). Здесь не организован прием заказов на проявление и печать фотокарточек от фотографов-любителей. Не оборудован автофургон по обслуживанию населения в сельской местности. Производственный план по фотографиям недовыполнен на 4,1 процента.

По данным комбината бытового обслуживания № 1, заработная плата отдельных категорий мастеров за 1961 год составила от 35 до 70 рублей в месяц (например, Кириллов, Бурдуков, Донцов, Ветров, Заморин и другие), что явно не соответствует их фактическим доходам. Пользуясь бесконтрольностью и полустительством со стороны дирекции комбината, эти мастера, несомненно, привлекают крупные для себя доходы под вывеской предприятия, ускользая от обложения налогом. А председатель горплана тов. Хохрин и заведующий горфо тов. Карпов ослабили контроль за бытовыми предприятиями города.

Надо принять действенные меры по улучшению работы комбинатов бытового обслуживания, а любителей легкой наживы под вывеской предприятия и за счет государства привлечь к ответственности, не забывая и тех, кто создал им для этого благоприятные условия.

В. ПЕРФИЛЬВ, старший инспектор отдела доходов облисполкома.

Находчивость ПИОНЕРКИ

УТРОМ УЧЕНИЦА 6 класса 5 школы Тania Беспалова готовила уроки. Вдруг она почувствовала запах гари. Обойдя квартиру и не заметив ничего подозрительного, Tania вышла в подъезд и увидела, как через дверь соседней квартиры пробивается дым.

Что делать? Бежать сообщить о пожаре? А вдруг в квартире кто-нибудь спит. Школьница решила проверить. На продолжительный стук открыла Галя Гараева, которая отдыхала после ночной смены, закрывшись в одной из комнат квартиры. Находчивая школьница побежала к ближайшему телефону и сообщила о пожаре.

Вскоре пожар в квартире № 6 дома № 1 30 квартала был потушен. Пожар причинил большой материальный ущерб. Но могло произойти и большее несчастье, если бы не находчивость школьницы Tани Беспаловой.

С. БОРИСОВ.



Хорошо чувствуют себя дети в детском саду № 2. Там всегда чисто и порядок. А недавно этому детскому саду присвоили почетное звание коммунистического.

На нашем снимке: воспитатель старшей группы Александра Васильевна Жернакова рассказывает ребятам о том, как живут рыбки в аквариуме. Фото А. ЕЛФИМОВА.

РЕКОРДСМЕНЫ

ХОРОШИЕ дела у октября 1 «Б» класса школы № 13. Они не только хорошо учатся. Любят они и хорошо трудиться. Вот поэтому они и стали «рекордсменами» в школе по сбору металлолома, макулатуры, консервных банок. Уже получены квитанции на 18 тонн металлолома, 370 килограммов макулатуры, 475 банок.

Особенно хорошо работали Боря Шакин, Tаня и Саша Кривченко. А Валя Давыдова собрала 67 килограммов макулатуры.

Так под руководством учительницы Надежды Ивановны Коваленко шагнул к финишу пионерской дружки октября 1 «Б» класса из 13 школы. И. ФИЛИПОВ.

СМОТРИТЕ ПО ТЕЛЕВИЗОРУ

ВТОРНИК, 27 февраля  
19.00 — Иркутские известия.  
19.15 — Репортаж «На трудовой вахте в честь выборов в Верховный Совет СССР».  
19.30 — Художественный фильм «Орлиный остров».  
20.45 — Музыкальные очерки «Композитор Александр Бородин».  
21.45 — Концерт.  
По окончании последние новости.  
СРЕДА, 28 февраля  
10.30 — Телевизионный спектакль «Братья Ершовы».  
2 серия.  
19.00 — Иркутские известия.

19.15 — Беседа из цикла «XXII съезд КПСС».  
19.30 — Новые киножурналы.  
19.50 — Из цикла «Наши кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР».  
20.00 — На соискание Ленинской премии. Н. Асеев «Лад».  
20.15 — Художественный фильм «Набережная утренней зари».  
21.40 — Концерт симфонического оркестра Иркутской филармонии. По окончании последние известия.

Зам.редактора Р. М. ВАЙНЕР

НА ЭКРАНАХ КИНОТЕАТРОВ

«ПОВЕДА» — Мост будет взорван. 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22.  
«КОМСОМОЛЕЦ» — Белая пряжка. 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30, 22.  
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Она танцевала одно лето. 13, 15, 17.

«ПИОНЕР» — Капитанская дочка. 15, Белый клык. 10, 11-40, 13-20, Мадмуазель Н. туш. 16-50, 18-35, 20-20, 22-05.  
«ОКТАБЕРЬ» — Бесхарактерный мужчина. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.  
«АНГАРА» — За двумя зайцами. 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Домовый комитет действует

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 часов вечера.

Ребята небольшими группами или поодиночке спешат к двухэтажному зданию 59 квартала. В этом доме красный уголок домоуправления № 11. Его очень любят посещать и дети, и взрослые. Там они могут послушать интересную беседу, посмотреть телевизионную передачу. Вот и сейчас в красном уголке дети. Они уютно разместились вокруг экрана телевизора, а их мамы и папы спокойны. Они знают, что в красном уголке есть дежурный из взрослых, что их дети заняты полезным делом.

В домоуправлении № 11 в начале этого года выбран новый состав домового комитета, председателем стала тов. Еличенко — ра-

ботник СМУ-5. За это короткое время домовый комитет сделал уже немало полезного.

В домоуправлении ведется специальная книга жалоб, куда записываются все жалобы жильцов и отмечаются, какие меры приняты. Разбором этих жалоб ведают члены товарищеского суда, которые в исключительных случаях выносят дело на общее обсуждение.

Бытовая комиссия выясняет, какие неполадки имеются в квартирах, помогает их устранить. Или, скажем, поговорит член бытовой комиссии с жильцами о культуре быта — и в квартире становится чище.

Думают сейчас в домовом комитете и об организации при красном уголке группы продленного дня, чтобы в ней занимались дети, родители которых заняты на работе.

Н. СТАДИНKOBA, слушатель факультета журналистики ВУМЛ.

ВЫСТУПАЮТ ЧЕМПИОНЫ СТРАНЫ



Виктор Марченко и Владимир Фролов встретились в 1943 году на Балтике, на «Морском охотнике». Оба участвовали в ансамбле песни и пляски Краснознаменного Балтийского флота.

В 1957 году на Всемирном фестивале артистов цирка и эстрады в Москве они были удостоены премии и Золотой медали. Через три года Виктор и Владимир завоевали звание абсолютных чемпионов мира по акробатике.

Спортсмены уже побывали в Усолье Сибирском и Иркутске. Сейчас они находятся в гостях у ангарчан. Здесь, в Ангарске, работы проработают 10 дней.

28 февраля в 19 часов во Дворце культуры состоится большой спортивный вечер, на котором выступят В. Фролов и В. Марченко. Фото А. ЕЛФИМОВА.

АНГАРСКОЙ МАСТЕРСКОП МОНТАЖНЫХ ТРЕСТА «СИБТЕХМОНТАЖ» требуются слесари по изготовлению металлоконструкций и узлов трубопроводов. Обращаться по адресу: Ангарск, остановка трамвая «4 район» (по направлению к заводу КВОНТ), АММЗ, телефон 64-35. (33)

Ангарской фабрике «Химик» требуется на постоянную работу бухгалтер. (134).

АНГАРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ТИПОГРАФИЯ принимает заказ на текстовую работу на бумаге заказчика. Обращаться с 8 до 16 часов, (91).

Бочкова Людмила Анастольевна, проживающая в Ангарске, 11 район, дом 28, кв. 7, возбуждает дело о разводе с Бочковым Юрием Ивановичем, проживающим в Ангарске, 11 район, дом 28, кв. 1. Ангарске. Дело будет слушаться в нарсуде города Ангарска. (111)

Лебелева Пелагея Ананьевна, проживающая в Ангарске, 83 квартира, дом 6, кв. 4, возбуждает дело о разводе с Лебелевым Василием Андреевичем, проживающим в Челябинской области Аргаяшском районе, Новоторный барак 9, комната 21. Дело будет слушаться в Ангарском городском народном суде. (117)

Крофтор Валентина Петровна, проживающая в Ангарске, пер. Стрелецкой, дом 4, кв. 58, возбуждает дело о разводе с Пфунт Емельяном Иосифовичем, проживающим в Ангарске, 88 квартал, дом 8, кв. 45. Дело подается рассмотрению в народном суде Ангарска. (107)

Меню комнату в г. Ново-Вильня, Литовской ССР, ул. Ужмеюмо, дом 15, кв. 7 (19 кв. метров, 1-й этаж) на жилплощадь в Ангарске, подробности узнать по адресу: гор. Усолье Сибирское, квартал 1 «Б», 2 участок, дом 21 кв. 5. (91).